

Вівторок, 9 Травень 2023

Випуск 1022

Вісник у PDF-форматі

Фонд про



та

Мобільний додаток Фонду доступний на [Appstore](#) и [Google Play](#).

— Я підтримую Фонд Роберта Шумана —

9 травня - це день святкування миру та єдності в Європі. Ця дата відзначає річницю історичної декларації, виголошеної Робертом Шуманом 9 травня 1950 року, в якій він виклав ідею нової форми політичної співпраці в Європі, яка зробить війну між європейськими народами немислимою. 9 травня стало початком будівництва Європейського Співтовариства.

Європейські інституції в умовах кризи

Автор: Charles Fries



Зіткнувшись зі зростаючою геополітичною напруженістю та все більш дезорганізованою багатополарністю, Європейський Союз усвідомив нагальну потребу продемонструвати "стратегічну відповідальність" для кращого захисту своїх інтересів у сфері безпеки.

[Читати далі](#)
Зміст

На першій шпальті : Шуман/Декларація - Редакційна стаття **Фонд** : Публікація/Доповідь 2023 **Єврокомісія** : Боеприпаси - Боротьба/Корупція **Рада ЄС** : Захист/географічні зазначення - Розвиток - Здоров'я - Зайнятність/Соціальна політика **Дипломатія** : Сербія/Косово - Молдова **Суд** : Дані/RGPD **ЄЦБ** : Ставки **Україна** : Боеприпаси - Нідерланди - Право **Європейські агенції** : Оборона - Кіберзлочинність - Космічний простір - Премія/винахідники **Фінляндія** : Саміт/Україна **Сполучене Королівство** : Коронація - Вибори **Словаччина** : Відставка **Рада Європи** : Демократія - Молдова/Діти **Світовий банк** : Президент **Євростат** : Інфляція - Безробіття **Культура** : Ніч/Музеї - Виставки/Дублін - Виставки/Осло - Виставки/Мілан - Виставки/Париж - Виставки/Мадрид - Виставки/Гамбург - Виставки/Варшава - Виставки/Париж

[Календар подій](#) | [Інші версії](#) | [Контакт](#)

На першій шпальті :

Декларація 9 травня 1950-го року



Декларація від 9 травня 1950 року, 73-тя річниця якої відзначається цього року, вважається основоположним документом європейської спільноти. Виголошена Міністром закордонних справ Франції Робертом Шуманом, вона запропонувала створити європейську організацію для об'єднання французького та німецького виробництва вугілля та сталі і поклала початок першому Європейському співтовариству (ЄОВС). У 1985 році 9 травня було проголошено "Днем Європи". Пропонуємо вашій увазі повний текст цієї декларації... [Читати далі](#)

Святкування 9 травня

9-го травня, в 73-тю річницю проголошення декларації Роберта Шумана, ми можемо відсвяткувати взірцевий успіх; але перш за все ми повинні показати, що готові його реалізувати до кінця, щоб Європа залишилася в трійці великих держав, пише Жан-Домінік Жюльєні... [Читати далі](#)



Фонд :

Публікація "Звіт Шумана про Європу. Стан Євросоюзу у 2023 році"



Народжена 9 травня 1950 року з Декларацією Шумана, Європа сильно змінилася... саме це показує "звіт Шумана про Європу, стан Євросоюзу у 2023 році", в якій аналізуються глибокі зміни, що відбулися в Європі, прискорені шоком від війни в Україні. Це 17-те видання, опубліковане видавництвом "Марі Б.", містить 19 статей від провідних діячів, 30 оригінальних карт та низку прокоментованих статистичних даних. Книга доступна французькою мовою у друкованому та цифровому форматі, а також англійською мовою у цифровому форматі. Замовляйте вже зараз!.. [Читати далі](#)

[Інше посилання](#)

Єврокомісія :

План підтримки виробництва боєприпасів



Єврокомісія представила 3 травня план підтримки виробництва боєприпасів та ракет для України та поповнення запасів країн-членів ЄС. Він передбачає надання субсидій та покращення моніторингу ланцюгів постачання для посилення співпраці з країнами-членами ЄС, а також надзвичайні заходи з управління замовленнями. План передбачає виділення 500 мільйонів євро з Європейського оборонного фонду для досягнення потужності в 1 мільйон боєприпасів на рік... [Читати далі](#)

Пропозиція директиви про боротьбу з корупцією



Єврокомісія представила 3 травня пропозицію директиви про боротьбу з корупцією. Вона пропонує гармонізувати визначення кримінальних злочинів, які вважаються корупцією, та підвищити рівень санкцій, а також підвищити обізнаність, узагальнити та посилити звітність про корупцію, що подається державними службами. Вона пропонує режим санкцій, спрямований на боротьбу з серйозними корупційними вчинками в усьому світі... [Читати далі](#)

Рада ЄС :

Угода про розширення захисту географічних зазначень



2 травня Рада ЄС та Європарламент досягли попередньої згоди щодо положення про захист географічних зазначень для ремісничих та промислових товарів. Цей регламент поширить захист географічних зазначень на такі товари, як скло, порцеляна або ножі, тоді як раніше цей захист обмежувався лише продуктами харчування та напоями... [Читати далі](#)

[Інше посилання](#)

Засідання міністрів питань розвитку



Міністри з питань розвитку 4 травня обмінялися думками щодо глобальних наслідків війни в Україні та реформування наднаціональних банківських інституцій. Вони також обговорили відновлення України, ситуацію в Судані, Афганістані, гуманітарну кризу на Африканському Розі, угоду після Котону та інвестиції Європейського інвестиційного банку за межами ЄС... [Читати далі](#)

Неформальна зустріч міністрів охорони здоров'я



Міністри охорони здоров'я країн ЄС зустрілися в Стокгольмі 4-5 травня, щоб обговорити доступ до ліків, включаючи необхідність забезпечення доступних цін і запобігання дефіциту шляхом створення запасів. У той же час, 4 травня Всесвітня організація охорони здоров'я прийняла рішення про припинення надзвичайної ситуації, пов'язаної з глобальною пандемією Covid-19... [Читати далі](#)

[Інше посилання](#)

Неформальна зустріч міністрів праці та соціальної політики

Міністри з питань зайнятості та соціальних питань обговорили трансформації на ринку праці та їх вплив на пропозицію компетенцій в Європейському Союзі, а



також вплив старіння населення на системи соціального забезпечення на неформальній зустрічі, що відбулася 4-5 травня у Стокгольмі... [Читати далі](#)

Дипломатія :

Угода між сербами та косоварами щодо осіб, зниклих безвісти під час війни



Прем'єр-міністр Косова Альбін Курті та президент Сербії Александар Вучич зустрілися 2 травня в Брюсселі в присутності Верховного представника ЄС із закордонних справ Жозепа Борреля, щоб обговорити нормалізацію відносин між двома країнами. Вони пообіцяли вирішити питання щодо людей, які зникли під час війни.

На зустрічі не вдалося знайти рішення щодо напруженості, яка все ще існує на півночі Косова... [Читати далі](#)

[Інше посилання](#)

Економічна допомога Молдові



2 травня Єврокомісія запропонувала продовжити на один рік призупинення дії митних зборів та тарифних квот на імпорту з Молдови. 3 травня Єврокомісія виділила кредит у розмірі 40 мільйонів євро в рамках операції з надання макрофінансової допомоги Молдові. Ця допомога покликана компенсувати вплив

війни на економіку країни... [Читати далі](#)

[Інше посилання](#)

Суд :

Постанова про захист даних



У винесеному 4 травня рішенні Суд Європейського Союзу постановив, що не кожне порушення Загального регламенту про захист даних (GDPR) дає право на компенсацію, і що суди кожної держави-члена ЄС повинні встановлювати критерії, які дають право на компенсацію за завдану шкоду. Це рішення було винесене після того, як Верховний суд Австрії запросив збір даних про політичні погляди особи, яка не дала на це згоди... [Читати далі](#)

ЄЦБ :

Підвищення процентних ставок



Європейський центральний банк (ЄЦБ) 4 травня ухвалив рішення про підвищення ключових процентних ставок на 0,25 відсоткових пункти. Він попередив, що ключові процентні ставки будуть і надалі встановлюватися на "достатньо обмежувальних рівнях, щоб забезпечити якнайшвидше повернення інфляції до цільового показника в 2% в середньостроковій перспективі". Президентка ЄЦБ Крістін Лагард обґрунтувала це рішення тим, що "основний ціновий тиск залишається сильним", незважаючи на зниження інфляції... [Читати далі](#)

Україна :

1 мільярд євро на забезпечення боєприпасами



5 травня Рада ЄС схвалила використання траншу в розмірі 1 мільярд євро з Фонду миру ЄС для постачання Україні артилерійських снарядів та ракет... [Читати далі](#)

Візит Володимира Зеленського до Гааги



Президент України Володимир Зеленський 4 травня відвідав Міжнародний кримінальний суд у Гаазі. Він виступив у нідерландському парламенті та зустрівся з королями Нідерландів та Бельгії. Він виголосив промову під назвою "Немає миру без правосуддя для України" та закликав до створення спеціального трибуналу для розгляду злочину агресії Росії проти України... [Читати далі](#)

[Інше посилання](#) | [Інше посилання](#) | [Інше посилання](#)

Візит до Венеціанської комісії



Венеціанська комісія, дорадчий орган Ради Європи з питань конституційного права, надіслала делегацію для зустрічі з українським президентом у Києві 5 травня. Володимир Зеленський та Клер Базі Малаурі, президентка Венеціанської комісії, обговорили

поточні та майбутні реформи, які дозволять Україні відповідати європейським стандартам у контексті її кандидатури на членство в Європейському Союзі. Зокрема, вони обговорили реформу Конституційного Суду, закони про деолігархізацію та про національні меншини... [Читати далі](#)

Європейські агенції :

Річний звіт Європейського оборонного агентства



Європейське оборонне агентство опублікувало 8 травня свій звіт за 2022 рік. У ньому, зокрема, йдеться про те, що воно керувало 97 проєктами та програмами співпраці з розвитку потенціалу, підготовки, спільних тендерів та досліджень і розробок на загальну суму 672 мільйонів євро... [Читати далі](#)

Операція проти дарк-вебу



Координована Європолем інтервенція за участю 9 країн завершилася 2 травня арештом 288 підозрюваних у торгівлі наркотиками та зброєю в "темній мережі" та вилученням 850 кілограмів наркотиків та 117 одиниць зброї на території ЄС, Великої Британії та США... [Читати далі](#)

Європейське партнерство щодо багатоорбітальної групи супутників IRIS2



2 травня європейські гравці космічної та телекомунікаційної галузей підписали угоду про партнерство для участі в тендері на створення багатоорбітальної групи супутників IRIS2 (Infrastructure for Resilience, Interconnectivity and Security by Satellite). Консорціум очолюють Airbus Defence and Space, Eutelsat, Hispasat, SES та Thales Alenia Space, але він залишається відкритим для інших гравців. До консорціуму також увійдуть Deutsche Telekom, OHB, Orange, Hisdesat, Telespazio та Thales... [Читати далі](#)

Фіналісти Європейської премії винахідників



Європейське патентне відомство оголосило 9 травня список з 12 фіналістів Європейської премії винахідників 2023, яка буде вручена 4 липня... [Читати далі](#)

Фінляндія :

Саміт країн Північної Європи



У Гельсінкі 3 травня відбувся саміт країн Північної Європи щодо війни в Україні, в якому взяв участь Президент України Володимир Зеленський. Президент Фінляндії Саулі Нііністьон, Прем'єр-міністри Данії та Ісландії Метте Фредеріксен та Катрін Якобсдоттір, Прем'єр-міністри Швеції та Норвегії Ульф Крістерссон та Йонас Гар Стор підтвердили необхідність продовження військової та економічної підтримки України. Президент Фінляндії підкреслив, що важливо, щоб країни Північної Європи виступали єдиним фронтом у питанні війни в Україні... [Читати далі](#)

[Інше посилання](#)

Сполучене Королівство :

Коронація короля Чарльза III



Король Англії Чарльз III був коронований у Лондоні 6 травня. Він змінив на троні свою матір Єлизавету II, яка померла у вересні 2022 року. Він є главою держави Сполученого Королівства Великої Британії та Північної Ірландії та 14 країн Співдружності... [Читати далі](#)

Місцеві вибори в Англії



4 травня в Англії відбулися місцеві вибори, на яких були переобрані 8000 депутатів у 230 місцевих радах. Після підрахунку голосів консерватори Прем'єр-міністра Ріші Сунака втратили 960 місць, лейбористи отримали 635, ліберал-демократи - 416, а Партія зелених здобула 200 місць. Це останні вибори перед загальнонаціональними виборами, запланованими на 2024 рік... [Читати далі](#)

[Інше посилання](#)

Словачина :

Відставка Прем'єр-міністра



Прем'єр-міністр Словачини Едуард Гегер подав у відставку 6 травня після відставки міністра закордонних справ, поклавши край коаліційному уряду, який він очолював з квітня 2021 року. Президент Зузана Чапутова оголосила 7 травня про призначення уряду експертів на чолі з заступником голови Центрального банку Людовітом Одором до наступних парламентських виборів, запланованих на 30 вересня...
[Читати далі](#)

[Інше посилання](#)

Рада Європи :

Річний звіт Генеральної секретарки Ради Європи



У своїй щорічній доповіді, опублікованій 5 травня, Генеральна секретарка Ради Європи Марія Пейчинович-Бурич закликала держави-члени Ради Європи на Четвертому саміті глав держав та урядів у Рейк'явіку 16-17 травня взяти на себе зобов'язання зупинити занепад демократії. Вона звертає увагу на зростання насильства, залякування та стеження за журналістами, використання законів для обмеження дій громадянського суспільства, надмірне застосування насильства під час демонстрацій, а також зростання мови ненависті, особливо в політиці...
[Читати далі](#)

Звіт про боротьбу з експлуатацією дітей в Молдові



Опублікований 4 травня звіт Ради Європи підкреслює необхідність виділення Молдовою більших ресурсів на виявлення та підтримку дітей, які зазнали сексуальної експлуатації, особливо з найбільш вразливих груп. Зокрема, у звіті зазначається, що війна в Україні поставила під загрозу молдовську систему захисту дітей через підвищений ризик торгівлі дітьми та експлуатації дітей-біженців...
[Читати далі](#)

Світовий банк :

Аджай Банга обраний Президентом



3 травня американець індійського походження Аджай Бангу був обраний президентом Світового банку. Він оголосив, що під час свого перебування на посаді надаватиме пріоритет фінансуванню боротьби з глобальним потеплінням та реформуванню Світового банку. Він вступить на посаду 2 червня на п'ятирічний термін...
[Читати далі](#)

[Інше посилання](#)

Євростат :

Зростання інфляції у квітні



Згідно з оперативною оцінкою Євростату, опублікованою 2 травня, рівень інфляції в єврозоні у квітні 2023 року становив 7% порівняно з 6,9% у березні. Таке зростання інфляції значною мірою пов'язане зі збільшенням цін на енергоносії (+2,5% порівняно з -0,9% у березні)...
[Читати далі](#)

Зниження рівня безробіття



У березні 2023 року, згідно з опублікованими 3 травня даними Євростату сезонно скоригований рівень безробіття становив 6% в Європейському Союзі та 6,5% в єврозоні, що нижче за показник, зафіксований у березні 2022 року...
[Читати далі](#)

Культура :

Європейська ніч музеїв



19-та Європейська ніч музеїв відбудеться 13 та 20 травня у 1 300 музеях Франції та понад 3 000 по всій Європі у майже 30 європейських країнах...
[Читати далі](#)

Першопроходець та руйнівниця правил Лавінія Фонтана на виставці в Дубліні



До 27 серпня в Національній галереї Ірландії в Дубліні проходить виставка, присвячена Лавінії Фонтана, болонській художниці кінця

XVI-го століття. Її часто вважають першою художницею, яка досягла професійного успіху за межами двору чи монастиря. Виставка досліджує життя Фонтана через добірку її найвидатніших робіт та дає уявлення про культурний контекст, який дозволив їй досягнути успіху як жінці-художниці... [Читати далі](#)

Виставка Луїз Буржуа в Осло



До 6 серпня в Національному музеї Норвегії в Осло триватиме виставка "Луїз Буржуа. Уявні розмови", яка розповідає про зустрічі Луїз Буржуа (1911-2010) з іншими художниками, серед яких Едвард Мунк, Пабло Пікассо та Альберто Джакометті. Французько-американська художниця відома тим, що досліджує мистецькі та соціальні зміни сучасного життя... [Читати далі](#)

Робер Дуано в Мілані



До 15 жовтня в монастирі Сант-Еусторджіо, єпархіальному музеї Карло Марії Мартіні в Мілані, проходить виставка, присвячена Роберту Дуано. На виставці відображені найбільш знакові теми його творчості, такі як війна та визволення, любов та бажання. Представлений "Поцілунок у ратуші" та інші знакові фотографії художника... [Читати далі](#)

Норман Фостер у Центрі Помпідю



До 7 серпня в Центрі Помпідю в Парижі проходить масштабна виставка, присвячена Норману Фостеру, видатній постаті світової архітектури та лідеру руху хай-тек (або пізнього модернізму). Дві тисячі квадратних метрів присвячені його робочим зошитам, малюнкам, численним моделям, що дозволяють нам заглибитись у близько сотню проектів в архітектурі та дизайні... [Читати далі](#)

Виставка Loving Picasso у Мадриді



До 11 червня в Opera Gallery в Мадриді проходить виставка "Loving Picasso". Ця виставка приурочена до 50-річчя з дня смерті легендарного Пабло Пікассо та відкриває новий виставковий простір у Мадриді... [Читати далі](#)

Вія Цельмінш та Герхард Ріхтер у Гамбурзі



До 27 серпня в Гамбурзькій галереї Kunsthalle експонуються близько 70 робіт американської художниці Вії Цельмінш та німецького художника Герхарда Ріхтера. Діалог виявляє дивовижну схожість між двома митцями, зокрема, особливу роль сірого кольору в їхніх роботах та великий інтерес до таких тем, як повсякденне життя, війна та міграція... [Читати далі](#)

Приховане життя: дитина в польському сучасному мистецтві



До 16 липня виставка "Приховане життя: дитина в польському сучасному мистецтві" в Центрі сучасного мистецтва у Варшаві досліджує образ дитини та дитинства в роботах понад 40 художників, які працювали в період трансформації політичної системи в Польщі наприкінці 1980-х та 1990-х років... [Читати далі](#)

Відкриття простору Gaîté lyrique



З 12 по 14 травня Ліричний театр у Парижі знову відчиняє свої двері та відкриває нову сторінку своєї історії, яка пишеться кількома партнерами завдяки безпрецедентному альянсу Arty Farty, makesense, SINGA, ARTE France та Actes Sud. Відкриття відбуватиметься на вихідних показом "Фабрики епохи"... [Читати далі](#)

Календар подій :



8-11 травня 2023
Страсбург
Пленарна сесія Європейського парламенту



9 травня 2023
День Європи



12-13 травня 2023
Стокгольм
Неформальне засідання міністрів іноземних справ



14 травня
Брюссель
Зустріч з лідерами Вірменії та Азербайджану



15 травня 2023
Брюссель
Засідання Єврогрупи
Рада з питань освіти, молоді, культури та спорту

Мені подобається Вісник Фонду Роберта Шумана

Редакційна команда Вісника:

Стефанія Буцманюк, Хелен Леві,
Базіль Девінь, Ромен Майо, Ліна Натан, Батіст Коміті, Сікстін Артог

Головний редактор: Ерік Моріс
Видавничий директор: Паскаль Жоаннен
N° ISSN : 2729-6482

Контакт / Пропозиції
info@robert-schuman.eu

Фонд Роберта Шумана був створений у 1991 році та визнаний державою як суспільно корисна організація у 1992 році. Наразі він є головним французьким дослідницьким центром про Європу. Проводить дослідження про Європейський союз та його політику та поширює їх у Франції, Європі та за кордоном. Фонд ініціює, наповнює та стимулює європейські обміни через дослідження, публікації та проведення конференцій. Жан-Домінік Жюльєні є президентом Фонду.

Бажаєте відписатися від розсилки? [{LINK}](#)